
 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2023 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Ποια είναι η γνωμοδότηση της ΕΘΑΑΕ σχετικά με τη μεταφορά του τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων από την Πρέβεζα» 

Παρά την άσκηση των διαθέσιμων Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου την προηγούμενη Κοινοβουλευτική Περίοδο 

(ενδεικτικά, Γ’ Σύνοδος, ΙΗ Περίοδος, Ερώτηση προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων με Αριθμό Πρωτοκόλλου 6495), 

δεν έχει δημοσιευθεί η Γνωμοδότηση της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) σχετικά με το ενδεχόμενο μεταφοράς 

του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων από την Πρέβεζα, όπου και εδρεύει από την 

αρχή της ίδρυσης του, στα Ιωάννινα.  

Να σημειωθεί ότι στην αιτιολόγηση της γνωμοδότησης λαμβάνεται υπόψη η επάρκεια και διαθεσιμότητα πόρων, όπου θα 

πρέπει να εξηγείται πώς διαμορφώνονται ή επηρεάζονται η επάρκεια και η διαθεσιμότητα των πόρων της υπό μεταφορά 

ακαδημαϊκής μονάδας, μεταξύ άλλων, σε εκπαιδευτικές και ερευνητικές υποδομές. Επιπλέον, στη γνωμοδότηση να θεμελιώνεται 

η σκοπιμότητα της μεταφοράς της έδρας του τμήματος.  

Συνεπώς, θα πρέπει να αιτιολογηθεί, αφενός, ποιες είναι οι υποδομές που θα φιλοξενήσουν τυχόν μεταφορά του τμήματος από 

την Πρέβεζα στα Γιάννενα, όπου ήδη έχει διαπιστωθεί έλλειμμα κτιριακών υποδομών και δεν έχει δρομολογηθεί η κατασκευή 

κάποια ελάχιστη κτιριακή υποδομή στα Γιάννενα. Αντίθετα, στην Πρέβεζα το τμήμα στεγάζεται σε σύγχρονες κτιριακές 

εγκαταστάσεις  σχεδιασμένες να καλύπτουν  τις εκπαιδευτικές ανάγκες δυο τμημάτων (όπως λειτουργούσαν άλλωστε ως ΤΕΙ 

Ηπείρου), καθώς διαθέτει δέκα (10) αίθουσες διδασκαλίας, (3) αμφιθέατρα, έξι (6) εργαστήρια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 

Αφετέρου, πώς θα εξηγηθεί ότι στον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ενώ γίνεται διακριτή αναφορά για 

ενίσχυση του τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στην Πρέβεζα, λίγους μήνες αργότερα οι καθηγητές του τμήματος, 

χωρίς τη σύμφωνη γνώμη του διοικητικού προσωπικού και των φοιτητών εισηγήθηκαν τη μεταφορά του τμήματος.  

Επειδή, το τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, που εδρεύει στην Πρέβεζα, πληροί όλα 

τα ακαδημαϊκά κριτήρια, ώστε να παραμείνει στην Πρέβεζα και να ενισχυθεί,  

Επειδή, το σύνολο των τοπικών φορέων, όπως και η Περιφέρεια Ηπείρου έχουν ταχθεί κατά της προτεινόμενης μετακίνησης και 

ζητούν ενίσχυση της πανεπιστημιακής δομής της Πρέβεζας, αναγνωρίζοντας τα νέα δεδομένα σε  υποδομές, σε συνδεδεμένες 

μεταφορές (Ιόνια οδός, Αμβρακία οδός,  διεθνές αεροδρόμιο Ακτίου κ.λ.π.), την αναπτυξιακή δυναμική της ευρύτερης 

περιοχής της  βόρειας δυτικής ακτής του Ιονίου, καθώς και το γεγονός ότι το τμήμα στην Πρέβεζα καλύπτει τη Δυτική Στερεά 

Ελλάδα και μέρος των Ιονίων Νησιών, μιας και έχουν κλείσει τμήματα με συναφές γνωστικό αντικείμενο.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η γνωμοδότηση της ΕΘΑΑΕ για τη μεταφορά του τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

από την Πρέβεζα στα Γιάννενα;    

2. Ποια είναι η θέση του για την ενδεχόμενη μεταφορά του τμήματος, όταν μάλιστα αυτή δεν συνδέεται με 

κάποιο κριτήριο οικονομικής ή ακαδημαϊκής σκοπιμότητας;   

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  
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